

市長序 |

高雄市長 陳菊

臺灣身處西太平洋島鏈核心位置，自古以來即是南來北往的重要樞紐。面對瞬息萬變的國際情勢，以及全球供應鏈重整的挑戰，「新南向政策」的擘劃，正是藉由臺灣的地理優勢與國際貿易的既有基礎，提升對外經貿的格局及多元性，深化與亞太地區的夥伴關係，共創區域的發展和繁榮。

「新南向政策」不只是國家層級的經貿戰略，在城市層級也可以有積極的角色與作為。高雄擁有地緣位置絕佳的海空雙港，適合做為「新南向政策」的國家級門戶，建構與新南向國家連結的起點。此外，高雄也居住著超過 1.5 萬名來自新南向國家的新住民，這些新住民朋友和他們的子女家人，是高雄發展新南向最寶貴的夥伴。高雄市政府為打造高雄成為新南向基地，已通過「高雄市政府新南向委員會設置要點」，籌組新南向委員會工作小組，發展經貿合作以及產業技術轉移等互補優勢，推動運輸、醫療、教育與觀光等各項交流。

今年 10 月 28 日，藍寶石公主號遊輪以高雄為母港，從亞洲新灣區出發南向首航。藍寶石公主號隸屬於全球最大的國際豪華遊輪—公主遊輪旗下，這次滿載 2,600 位旅客從亞洲新灣區出發前往越南，展現市港合作共同啟動遊輪經濟新紀元。未來，高雄不只藉由航線擴展來證明高雄港做為遊輪母港的實力，更要打造亞洲新灣區成為高雄新南向基地的國際門戶！

